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Comment les maires perçoivent‐ils les mesures élargissant le cadre de 
l’interdic0on des pes0cides par les collec0vités ? 



Enquête réalisée par téléphone du 30 mars au 7 avril 2015 

Echan0llon  de  404  élus  représenta0f  des  maires  de  communes 
françaises 

Méthode  des  quotas  et  redressement  appliqués  aux  variables 
suivantes : taille de commune, région. 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 
• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significa8vement au dessus de la 
moyenne. 

• Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la 
faiblesse des effec8fs.  

Méthodologie d’enquête 
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65 

17 

Oui et vous voyez précisément ce dont il s’agit 

Oui mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit 

Non 
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Avez‐vous entendu parler du projet de loi sur la transi8on énergé8que pour la croissance verte ? 

83% des maires déclarent avoir entendu parler du projet de  loi, mais  seuls 
18% ont le sen0ment de savoir précisément ce dont il s’agit 

‐ À tous, en % ‐  

Sous‐total « Oui » : 83% 
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CeIe mesure avance au 1er janvier 2017, au lieu du 1er janvier 2020, l’interdic8on pour les collec8vités d’u8liser des pes8cides pour l’entre8en de leurs 
espaces publics (voiries, jardins publics, espaces verts, promenades). Vous personnellement quels sont tous les mots, toutes les idées que ceIe mesure 
vous évoque ? 

Évoca0ons spontanées sur la mesure d’interdic0on des pes0cides : nuage de 
mots des termes les plus u0lisés par les maires dans leurs réponses 

‐ À tous ‐  

Le nuage de mots est automa1quement généré à par1r de l’exhaus1vité des réponses spontanées à la ques1on ouverte. La taille d’un mot dans le 
visuel  représente  sa  fréquence  d’u1lisa1on  :  le mot  écrit  en  plus  gros  caractères  est  celui  qui  a  été  le  plus  u1lisé  par  les  sondés  dans  leurs 
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de significa1on par1culière, pas plus que sa couleur. 
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CeIe mesure avance au 1er janvier 2017, au lieu du 1er janvier 2020, l’interdic8on pour les collec8vités d’u8liser des pes8cides pour l’entre8en de leurs 
espaces publics (voiries, jardins publics, espaces verts, promenades). Vous personnellement quels sont tous les mots, toutes les idées que ceIe mesure 
vous évoque ? 

Évoca0ons spontanées sur la mesure d’interdic0on des pes0cides : quelques 
exemples de réponses recueillies 

‐ À tous ‐  

« C'est vrai qu'il faut protéger l'environnement parce qu'avec toute la pollu;on que l'on a, c'est une bonne mesure 
de  protec;on  de  l'environnement.  Tout  de  suite  ce  n'est  pas  nous  qui  gérons  ce  travail,  on  le  fait  faire  à  une 
entreprise donc pour eux c'est sûr qu'ils se posent la ques;on de comment faire…  Concernant le désherbage, est‐
ce qu'ils vont trouver des produits de subs;tu;on ? » 

« Je pense à l'environnement, je trouve que c'est une bonne chose mais pour nous, pe;te commune, il est dur de 
réagir  de  façon  rapide,  cela  fait  quelques  années  que  nous  travaillons  là‐dessus,  nous  allons  inves;r  dans  un 
désherbeur thermique à vapeur pour un coût de 30 000 euros, dont 20 000 de subven;ons, nous avons fait des 
essais l'an passé mais il nous faut plus de temps. » 

« Cela va dans un bon sens au niveau de ce qui est pollu;on des nappes phréa;ques, environnement animalier 
(oiseaux, rongeurs). Pour l'être humain, c'est beaucoup plus bénéfique de ne pas u;liser de pes;cides, on a vu au 
fil des années en zone arboricole frui;ère des personnes avoir des problèmes de santé liés aux produits, des cas de 
cancer. Par le biais de la municipalité qui appliquera ces consignes, cela amènera la popula;on à faire de même, 
on communiquera là‐dessus. » 

« On va protéger un peu tout le monde et surtout nos enfants. Mais il y a d'autres contraintes qui arrivent. Produits 
plus chers ou plus bio qui coûtent plus cher. C'est un ensemble de réflexions au niveau des collec;vités locales qu'il 
faut effectuer. Je pense que tout le monde va être impacté sur un plan financier. Tout le monde est d'accord pour 
aller dans ce sens, mais il y a des contraintes financières. » 
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Très important  Plutôt important  Plutôt faible  Très faible  Ne se prononce pas 
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Diriez‐vous de l’impact financier de ceIe mesure sur les finances de votre collec8vité qu’il sera… ? 

Les deux 0ers des élus  interrogés  (64%) an0cipent un  impact  important de 
ce`e mesure sur les finances de leur collec0vité 

Faible :  34% 

Important : 64% 

‐ À tous, en % ‐  

Maires de communes  
de moins de 1000 habitants 

24 

38 

30 

7  1 

Faible :  37%  Important : 62% 
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Il s'agit d'une contrainte supplémentaire pour les communes 
qui en ont déjà beaucoup 

CeZe mesure est nécessaire 

Votre collec1vité est bien informée sur ceZe mesure et ses 
modalités 

Des produits / solu1ons alterna1ves à ceux existant (bio) 
existent pour effectuer l'entre1en des espaces publics 

CeZe mesure n'est pas prioritaire au regard d'autres enjeux 
environnementaux 

CeZe mesure va engendrer des dépenses pour ma collec1vité 
qu'elle ne pourra pas supporter 

La mise en applica1on est prématurée 

CeZe mesure peut être facilement mise en œuvre par les 
collec1vités 

Les bénéfices écologiques d'une telle mesure ne sont pas 
garan1s et peuvent entraîner des conséquences toutes aussi 

néga1ves 

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord 

Êtes‐vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord avec les affirma8ons suivantes, concernant l’objec8f « zéro pes8cide » pour les 
collec8vités ?  

Les  maires  associent  l’objec0f  «  zéro  pes0cide  »  pour  les  collec0vités  en 
premier lieu à une contrainte, dans une moindre mesure à une nécessité 

‐ À tous, en % de réponses « D’accord » ‐  
Ensemble 
des maires 

80% 

Communes de 
moins de 1 000 

habitants 

80% 

79%  76% 

65%  62% 

65%  61% 

59%  63% 

55%  57% 

53%  56% 

47%  44% 

43%  45% 


